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何在临考前的一个多月内有效地准备考试，今年的四级考试

题型是否有变化，考生在答题时有哪些注意事项？ 9点10分

～9点15分：预览Section B 大家在进入考场后，9∶10拆卷，9

∶15即可正式答题。在这中间的5分钟应该干什么？很多同学

利用这5分钟时间来预览听力题目，预览顺序往往是先

看section A,然后再看section B。我认为这是不对的，应该把顺

序颠倒过来。因为，Section A中的10个对话场景经常涉及借

东西等，大家已经非常熟悉，一看就明白，也很容易回忆起

来；而section B才是较难的部分，因此建议学生把这5分钟只

用来看Section B。 在预览时要把握两点，第一，每一个题的

核心单词；第二，根据各个核心单词，以推测出故事的框架

。这可以帮助你增强自信心，在听的过程中更好的掌握听力

的内容。 9点15分～9点35分：听力 9：15放录音时会先放一

个Direction，考生可用这段时间来预览section A的答案选项。

预览的时候，也要把共同信号词作为重点。比如在A、B选项

中都出现了Tom这个词，C选项中又出现了Hospital，而B选项

中既有Tom，又有Hospital，那么B有可能是正确答案。2003

年6月份就出过好几个类似的题。当然，这不是绝对的，不过

至少说明：凡是透露信息最多的，共同信号最多的，也就是

你要集中听的选项。同时，诸如“but、however”等这类转折

性的词，也需特别注意。 我建议大家在考前的一个月练习中

，要学会做一些简单笔记这一点在复合式听写中尤其重要。



在考前，我们可以着重看一些常用词汇，并注意它们的简写

，以保证在听力中准确快速地记下所需要的信息。比如：

“necessary”我们用“nec”来表示，等等。 9点35分～10点15

分：阅读理解 大纲规定，应该用35分钟来做阅读。而根据我

的经验，这是不够的。据统计，优秀考生平均需要35-38分钟

，一般学生需要40-42分钟，程度再低一点的学生则需要45分

钟以上。因此，我建议大家把40分钟作为做阅读题的黄金时

间在这个时间里，速度和正确率最有保证。 既然用40分钟做

阅读，那么，我们需要从词汇题里面来借这多出的5分钟。在

这40分钟里我又提出了一个“22 18”的概念。很多考生在做

前两篇文章时用的时间往往是22～25分钟。如果你用了22分

钟，这是合理的，不要慌张，因为前两篇文章会帮助你进入

考试状态，做后两篇文章时进程会加快。 四级的阅读主要通

过五种题型进行考察： 一． 细节题 题量最大，占60%左右

。2004年1月的题中，细节题占70%。如果你的阅读能力不是

太差的话，细节题是应该可以做好的。只要根据题干信息到

原文中重叠相似的部分找答案就可以了。我们可以根据时间

、地点、人名在原文中定位以此来帮助我们迅速找答案。我

们还可以根据一个比较集中的话题来定位。比如：2002年1月

的题目中有一个问题：通过什么样的方法，美国的道德才能

被扭转过来？这里没有找到比较好的时间或地点来定位，但

“扭转道德”就是一个比较好的话题定位，根据这个话题在

最后一段中就这可以找到答案。 二． 主题题 最近几年四级出

题的倾向是直接考主题的题量减少，但间接运用主题的题量

的有所增加。一篇文章，一般都会在前两段给出文章主题。

因此前两段的结论性，观点性内容需要特别关注。即使不考



文章主题，也往往会利用文章主题来出题。根据近几年的题

型，我们发现在全文第一句中给出主题的可能性还是比较大

的，而第一段的转折性的语言则可能会成为考点。 三． 态度

题 4级考试中，作者给出的态度一般是肯定的态度或是否定

的态度，持中立态度的可能比较小。因此，考生要注意作者

用的是肯定还是否定的语言。对于那些表明态度的词汇，像

：positive、negative、optimistic、pessimistic考生应该熟练掌握

。比如：objective意思是“客观的”，但很多考生把它理解为

“反对”，就容易造成误选。 四． 推理题 推理题的难度是比

较高的，切记不要过度推导。四级推理的特点是一步到位只

推理一步就可以了。比如：2002年1月份的考题中有一道推理

题：“题目根据文章内容可知道什么”。文章第四段中提到

“近几年反对猎狐的人急骤增加，原因是他们认为猎狐太残

忍了”。正确答案就是“因为他们认为猎狐太残忍了，所以

猎狐的人越来越少”。推理到这一步就可以了。而选项中有

一个干扰项是说“打猎会引起穷人和富人之间的矛盾”。很

多同学过度推导，根据文中提到的“打猎可能会引起打猎人

和反对打猎的人的冲突”，“而打猎的往往是富人”这两个

信息，推出“反对打猎的是穷人”，从而选了干扰项。而事

实上，文章并没有提到穷人。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


